

引资入甬 护航三大牵引性工程

一批项目签约,总投资1500亿元

昨日,由宁波市人民政府、上海保险交易所共同主办的“引资入甬”推进活动在宁波举行。此次活动云集了境内外40余家理财、券商、资管、险资等金融机构,会上多个重大项目合作协议正式亮相,总金额1500亿元。这些项目将积极助力我市扩大有效投资,涉及全域国土空间综合整治、西枢纽、甬江科创区等重大牵引性工程建设。

2022年1月,国家自然资源部批复同意宁波市全域国土空间综合整治试点工作,宁波由此成为全国第一个开展全域国土空间综合整治的城市,撬动总投资超2万亿元。

在这张蓝图中,宁波谋划启动了“空铁一体”宁波西枢纽、甬江科创区等一大批千亿级重大项目。昨天的推进活动中,不少境内外知名金融机构为这批重大项目未来建设“护航”。如在甬江科创区建设方面,建信(北京)投资基金管理有限责任公司、中国建设银行宁

波市分行、宁波甬江科创区管理委员会三方签约启动了甬江科创投资联动计划,涉及签约金额400亿元。

建信信托有限公司首席投资官兼副总裁、建信(北京)投资基金管理有限公司董事长、总经理王业强告诉记者,这笔签约金额中,100亿元将直接以股权投资形式支持甬江科创区内高新技术企业的发展,300亿元将以银行贷款的形式参与其中,作为“活水”源远流长。此外,总金额达500亿元的全域国土空间综合整治基金、200亿元的西

枢纽重大项目投资基金也于昨天亮相签约仪式。

“不论是三大牵引性工程建设,还是今年全市固定资产投资7000亿元的冲刺目标,我们都需要更多元的金融工具参与其中,不仅需要传统贷款,还需要央企资金、险资、信托资金、基金等。此次活动就是‘政府搭台,市场唱戏’,搭起资本的饕餮大餐!”市地方金融监管局相关负责人表示。

值得注意的是,昨日,由宁波市发改委和宁波市地方金融监管局打造的

“一屏掌控”“投融攻坚”双平台正式启动互联互通。该平台将更好地以项目链接供需两端,以平台集成资源要素,通过数字赋能发挥金融综合服务能力,是进一步深化重大项目“1244”统筹推进机制、创新投融资模式的充分体现。

同时,会上还发布了《关于推动银团贷款市场健康有序发展 助力宁波争创中国式现代化市域样板的倡议书》,全市金融机构将戮力同心、共同坚守和推动营造更为有序、广具共识、共赢发展的良好生态。 记者 史旻 文/摄



签约仪式现场。

支持灵活就业周年调查①

让更多临时工有活干 接地气的零工市场来助力

如何让庞大的零工群体也能获得保障?去年,宁波19个部门联合发文《关于进一步做好支持灵活就业工作的通知》,一系列扶持灵活就业的创新举措陆续推出。

一年过去了,支持灵活就业成效如何?近日,记者通过走访,对灵活就业平台搭建、政策保障以及创新服务方面进行了深入了解。

1 “家门口”的零工市场 更方便找工作

以前,临时工往往是“不正式”“没保障”的代名词。一年前,宁波各地开始出现由政府主导设立的公益性零工市场,专为临时工提供规范专业的就业平台。

零工市场设在就业人口密集的村镇或用工需求强烈的工业区,服务特殊就业群体,解决企业零工需求。

2月24日上午,象山县零工劳务市场门口的广场上正在举行招聘大会,现场人头攒动。“我除了接送孩子上下学,就没其他事,想来看看有没有合适的零工。”求职人员卢娟说。

广场招聘会不定期举办,平时想找零工的,都可以求助市场门店。记者看到零工市场门店里,值班人员随时向求职者介绍着工作,偌大的电子显示屏滚动播放着大量招工信息。

“平时我有事没事都会来这里看看,像我们干零工的经常要换工作,这个零工市场提供大量信息,而且真实可靠。”前来求职的曹先生说,当天他就看上了一个电信部门的零工作,打算去试试。

象山县零工劳务市场成立于2021年12月1日,是宁波首个挂牌成立的零工市场。“当时我们发现丹西街道白石村周边流动人口多达5万,又临近丹城工业园区,劳务供需两旺,于是设立了这个零工市场。”象山县就业管理服务中心副主任盛忠飞说。

接地气的零工市场很受基层欢迎,



零工市场招聘会现场。记者 陈善君 摄

各地也不断跟进。去年9月,象山工业强镇西周也成立了零工市场,半年来已为上百家公司成功对接约300名零工。据了解,目前零工市场已遍及象山全县各乡镇,零工市场和驿站总数达19个。

2 各地兴办零工市场 缓解企业用工需求

在奉化区江口街道三横工业区,记者看到,这里虽然场地不大,但招聘摊位和招工展架都摆到了门口,人气挺

旺。据奉化区人才服务中心主任林济舟介绍,江口三横经济开发区有约500家企业,以前靠马路招聘解决用工需求,管理较乱。2021年9月,奉化人才市场联手江口街道成立了分市场,后来该市场又挂牌设立零工市场,重点打造零工招聘。

目前,奉化区已经有江口、溪口、方桥、滨海新区四地成立了零工市场。今年春节后至今,全区已有200多家企业前来招零工,涉及上千个岗位。

记者发现,零工市场为一些生产季节

性强、灵活用工需求量大的企业带来利好。

“今天是我厂招聘零工的第三天,10名工人已招满了!”奉化一家制造企业招聘负责人姚先生说,因为订单多,企业对零工需求挺大。

“我们缓解了不小的用工难题!”说起零工市场,宁波裕天海洋生物科技有限公司总经理俞俊名竖起了大拇指。他说,水产行业季节性强,开渔期一些分拣、包装等初加工的活,很需要零工来干,比如他们公司一年就要招两三百名零工。

3 今年全市将增推 零工市场并整合上线

在宁波,象山、奉化零工市场相对较多也较成熟,而其他区(县、市)有的设置零工专区,有的通过线上线下开设岗位信息窗,有的还出台服务措施推进零工市场等服务平台搭建。

比如江北区于去年5月推出了“零工驿站”,不仅接受灵活就业群体的求职登记,帮助匹配岗位,还提供职业规划、创业指导、技能培训等一站式全职业周期“服务链”。

市人力社保局相关负责人表示,今年宁波各地将进一步拓展零工市场布局,形成更多的灵活就业服务驿站。同时通过数字化赋能,打造灵活就业线上平台,将全市零工市场的招聘信息进行共享整合,使灵活就业人员有活干、安心干,提升灵活就业综合服务水平。

记者 陈善君 通讯员 王嘉欢 林济舟